

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Четверг
11
ФЕВРАЛЯ
1943 г.
№ 13
год издания 12
Цена 15 коп.

Всеми силами поддерживает советский тыл свою родную Красную Армию, продолжающую наносить удар за ударом ненавистному врагу.

Колхозники и колхозницы! Пусть успешное наступление героических защитников нашей родины вдохновит вас на новые трудовые подвиги во имя полной победы над немецко-фашистскими захватчиками!

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города БЕЛГОРОД, ШЕБЕКИНО

9 февраля войска генерал-лейтенанта тов. МОСКАЛЕНКО К. С. в результате упорного боя овладели городом и крупным железнодорожным узлом БЕЛГОРОД, а также городом ШЕБЕКИНО. Первыми ворвались в Белгород части генерал-майора тов. МЕНЬШИКОВА М. И. и полковника тов. КОСТИЦЫНА А. С. Захвачены трофеи и пленные.

СОВИНФОРМБЮРО.

Его Превосходительству ИОСИФУ В. СТАЛИНУ, Верховному Главнокомандующему вооруженными силами Союза Советских Социалистических Республик.

Москва.

В качестве Главнокомандующего вооруженными силами Соединенных Штатов Америки я поздравляю Вас с блестящей победой Ваших войск у Сталинграда, одержанной под Вашим верховным командованием. Сто шестьдесят два дня эпической борьбы за город, борьбы, которая навсегда прославила Ваше имя, а также решающий результат, который все американцы празднуют сегодня, будут одной из самых прекрасных глав в этой войне народов, объединившихся против нацизма и его подражателей.

Франклин Д. РУЗВЕЛЬТ.
Вашингтон, 5 февраля 1943 г.

Господину ФРАНКЛИНУ Д. РУЗВЕЛЬТУ, Главнокомандующему вооруженными силами Соединенных Штатов Америки.

Белый Дом, Вашингтон.

Благодарю Вас за поздравление в связи с победой советских войск под Сталинградом.

Выражаю уверенность, что совместные боевые действия вооруженных сил Соединенных Штатов, Великобритании

и Советского Союза в скором времени приведут к победе над нашим общим врагом.
И. СТАЛИН.
Москва, Кремль, 6 февраля 1943 года

В честь славной XXV годовщины Красной Армии

Несмотря на трудности военного времени, наши колхозники успешно поработали в истекшем сельскохозяйственном году. Убрали урожай с площади 1820 га на 12 дней ранее правительственного срока. План посева озимых культур перевыполнили на 135 га. Нужно сказать, что мы немало дали продукции фронту и стране. План развития животноводства выполнен по крупному рогатому скоту на 137,5 проц., по овцеводству — на 131,4 проц., по свиноводству — на 100 проц. По 1300 литров молока получено от каждой фуражной коровы, по 4 кг 140 грамм настрижено шерсти с каждой фуражной овцы. По всем видам сельскохозяйственных платежей мы рассчитались полностью.

Однако, не использовав всех возможностей, в прошлом году мы получили сравнительно невысокий урожай. Обсуждая итоги областного совещания партийного, советского и колхозного актива, члены нашего колхоза взяли обязательство усилить помощь фронту, дать стране больше продуктов сельского хозяйства. Мы поставили перед собой задачу — в 1943 году перевыполнить план урожайности по зерновым культурам на 10 проц., по овощным — на 15 проц.

Чтобы обеспечить получение такого урожая, мы будем стараться выполнять все агротехнические мероприятия. Наш колхоз организует достойную встречу XXV годовщины Красной Армии. Он полностью подготовится к весеннему севу к 15 февраля. Семена засыпаны полностью и очищены, на всхожесть проверены. Организовано проводится агротехническая учеба. Все бригады разбиты на звенья.

Большая работа проводится по накоплению местных удобрений. По годовому плану нам нужно вывезти 5100 возов навоза, 125 ц. золы. Вывезено 4272 воза навоза, собрано 118 ц. золы и 76 ц. куриного помета. Но на этом мы не останавливаемся и ведем дальнейшую борьбу за накопление удобрений.

Воодушевленные успехами Красной Армии в честь славной ее годовщины на 1943 год мы взяли социалистическое обязательство провести весенний сев на высоком агротехническом уровне в 18—20 дней; закончить подъем паров до 20 июня; содержать все посева в чистоте, для чего проводить двух-трехкратную прополку их; подготовить весь уборочный сельскохозяйственный инвентарь и машины к 5 июля; провести уборку урожая без потерь и

раньше установленных сроков на 15 дней; перевыполнить план поголовья по крупному рогатому скоту на 20 голов, по овцам — на 40 голов, по свиньям — на 10 голов; перевыполнить план по продуктивности скота на 15 проц. по всем видам; рассчитаться с государством по всем видам платежей на 20 дней ранее установленных сроков; закончить подъем яри до 15 октября; перевыполнив план на 5 проц.; сев озимых культур провести на высоком агротехническом уровне в 10—12 дней; план весеннего сева перевыполнить на 40 га, осеннего — на 70 га, из них 15 га засею в фонд обороны страны.

Наши колхозники и колхозницы, вызвавшие на социалистическое соревнование по всем вышеуказанным обязательствам елизарьевских колхозников, в этом году будут работать еще лучше добьются более высокого урожая.

П. Найнов,
председатель Кременковского колхоза им. Молотова.

470 ТЫСЯЧ—НА ЗВЕНО САМОЛЕТОВ „КОННОВСКИЙ КОЛХОЗНИК“

Поддерживая инициативу патриотов нашей Родины, воодушевленные блестящими успехами Красной Армии, колхозники сельхозартелей нашего сельсовета горят желанием еще больше помочь героической Красной Армии не только продуктами сельского хозяйства, но и своими личными денежными сбережениями.

Включившись в массовое движение по сбору средств на покупку новых боевых машин для Красной Армии к ее славной годовщине, колхозники, комсомольцы и молодежь нашего сельсовета решили внести 470 тысяч рублей из личных сбережений на покупку целого звена боевых самолетов «Конновский колхозник».

Встречая знаменательную дату Красной Армии, колхозники торжественно проводят сбор средств. Они полны стремления всеми силами поддержать успешное наступление наших войск на фронтах Отечественной войны и приблизить радостный день окончательного разгрома гитлеровских разбойников.

Колхозники нашего сельсовета обращаются к колхозникам сельхозартелей всех сельсоветов района с призывом последовать их примеру.

А. Бирюков,
председатель исполкома
Конновского сельсовета.

По почину полупчинковских «Колхозников»

Обсудив доклад о военном положении на советско-германском фронте, воодушевленные успешным наступлением Красной Армии, колхозники колхозов нашего сельсовета решили отчислить денежные средства из своих личных сбережений в сумме 68 тысяч на покупку самолета «Б.-Лихачевский колхозник».

Кроме того, более 30 тысяч отчислили для этого колхозы сельсовета.

В честь славной годовщины Красной Армии колхозники не только материально помогают нашей защитнице, но и своим трудом. Они усиленно готовятся к весеннему севу и обязуются полностью закончить подготовку к 15 февраля.

Видашов,
председатель исполкома Б.-Лихачевского сельсовета.

О ХОДЕ ПОДГОТОВКИ КОЛХОЗОВ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Постановление Дивеевского Исполкома райсовета и райкома ВКП(б) от 10 февраля 1943 года

Считать, что подготовка к весеннему севу в колхозах района идет совершенно неудовлетворительно, в результате чего обязательства, взятые колхозами района, — быть в полной готовности к весеннему севу ко дню Красной Армии, — поставлены под угрозу срыва.

Результат проверки итогов работы десяти дней фронтного двухдекадника показал, что в районе ни одно мероприятие, связанное с подготовкой к севу, не выполнено. План сортирования семян выполнен на 68 проц., заготовки верхушек клубней картофеля — на 7 проц., вывозки навоза — на 48 проц., сбора золы — на 43 проц., ремонта плугов — на 80 проц. и сеялок — на 45 проц., подготовки крупного рогатого скота к сельхозработам — на 5 проц., вывозки хлеба с глубинки — на 5 проц.

Причиной такого позорного отставания района в подготовке к весеннему севу является то, что на ряду с колхозами — Кременковским, Владимирским, Яковлевским и некоторыми другими, которые уже закончили в основном подготовку к севу, такие колхозы района как Темяшевский, Ореховский, Выползовский, Ознобишинский, Смирновский подготовку к весеннему севу срывают. Руководители этих колхозов — Голубев, Коровина, Писарев, Аверин и Щербаков к вопросам подготовки колхозов к весеннему севу относятся халатно, а некоторые из них (Голубев) просто преступно.

Исполком районного Совета и райком ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. За преступно — халатное отношение к исполнению своих обязанностей, в результате чего колхоз еще до настоящего времени не выполнил государ-

Председатель Исполкома райсовета ПАНТУРОЗ.
Секретарь райкома ВКП(б) РОМАНОВ.

Комсомольцы — в помощь колхозу

Перед колхозами сейчас стоит важнейшая задача — добить я увеличения производства сельскохозяйственных продуктов в 1943 году.

Первый и решительный этап борьбы за будущий урожай — весенний сев, проведение которого будет зависеть всецело от того, как мы к нему подготовимся. Прежде чем приступить к севу, необходимо обеспечить посевную площадь семенами.

Интересы страны и фронта требуют того, чтобы каждый колхоз имел собственные семена на всю площадь посева, изыскал их на месте. Семена — это золотой фонд колхозов.

Поэтому мы, комсомольцы Яковлевской организации, обсудили вопрос о заготовке семян и решили помочь колхозу в заготовке верхушек клубней картофеля, которого нехватает в колхозе на 15 га посевной площади. С этой целью нами совместно с партийной организацией привлечено 112 хозяйств колхозников на заготовку верхушек клубней картофеля.

Свои собственные поставки зерна и картофеля, не закончил молотбы хлеб, не приступил к вывозке зерна с глубинных пунктов, за срыв подготовки колхоза к весеннему севу, за пьянство и бездушное отношение к семьям красноармейцев — председателя Темяшевского колхоза — Голубева с работы снять.

Поручить райпрокурору тов. Черняеву привлечь Голубева к судебной ответственности.

Предупредить председателя Ореховского колхоза тов. Коровину, Выползовского — тов. Писарева, Ознобишинского — тов. Аверина и Смирновского — тов. Щербакова, что к ним будут приняты суровые меры воздействия, если они указание Исполкома райсовета и райкома ВКП(б) не выполнят, не подготовят колхозы к весеннему севу к 23 февраля.

2. Предложить председателям сельских советов и секретарям первичных партийных организаций итоги работы за десять дней фронтного двухдекадника — готовности колхозов к весеннему севу — обсудить на партийных собраниях, исполкомах сельских советов и общих собраниях колхозников. На собраниях вскрыть причины отставания в подготовке к севу, конкретных виновников наказать и принять мероприятия, обеспечивающие подготовку к весеннему севу каждого колхоза не позднее 23 февраля.

3. Предложить райзо тов. Горошкину установить ежедневный контроль за ходом подготовки к весеннему севу по каждому колхозу и докладывать о ходе Исполкому райсовета и райкому ВКП(б).

4. В целях оказания помощи сельским советам, парторганизациям и колхозам в деле подготовки к севу командировать в колхозы районный партийно-советский актив.

Каждому хозяйству поручено заготовить 10—12 кг. Учет заготовки верхушек каждую пятидневку ведут комсомольцы, которые прикреплены к бригадам. До 6 февраля заготовлено 370 кг. Заготовка продолжается.

Мы, комсомольцы, призываем всех комсомольцев района, помочь колхозам в заготовке семян картофеля.

Близится 25-я годовщина Красной Армии, ведущей победоносные наступательные бои. В стране развертывается мощное соревнование за ознаменование этой славной даты новыми победами. Завершение подготовки к весеннему севу, в частности полная засыпка семфондов, будет лучшим подарком колхозного крестьянства родине в честь 25-й годовщины Красной Армии.

Поможем же колхозам, товарищи комсомольцы, в заготовке семян к весеннему севу.

А. Киркова,
секретарь комсомольской организации.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 9 февраля

9 февраля наши войска в результате упорного боя овладели городом и крупным железнодорожным узлом Белгород, а также городом Шебекино.

Севернее Курска наши войска овладели районным центром и крупной железнодорожной станцией Поньри.

Южнее Курска наши войска заняли районный центр и железнодорожную станцию Солнцево, районный центр Медвенское и ряд крупных населенных пунктов.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

* В районе Ростова на Дону наши войска вели ожесточенные бои с упорно обороняющимися частями противника. Немцы неоднократно контратаками танков и пехоты пытались восстановить потерянные ими позиции. Наши части не только отбили все контратаки гитлеровцев, но и, сломив оборону противника, продвигались вперед. В районе Батайска части Н-ского соединения захватили 40 танков, 2 эшелона с автомашинами и самоходными пушками, большие склады продовольствия и различного военного имущества.

* На одном из участков Юго-западного фронта бойцы Н-ской части овладели вражеским аэродромом и захватили 30 немецких бомбардировщиков. В боях за аэродром истреблено до 400 гитлеровцев, уничтожено 15 танков и 8 орудий. Подразделения другой нашей части, продвигаясь вперед, захватили 3 орудия, 11 авто-

машин, склад с военным имуществом и боеприпасами.

* В районе Краматорска наши войска продвигались вперед, отбивая ожесточенные контратаки противника. Немцы пытаются задержать наступление советских частей, бросая в бой крупные силы танков. Наши части решительными контратаками опрокидывают гитлеровцев, истребляют живую силу врага и уничтожают его технику. На одном участке немецкая моторизованная пехота при поддержке нескольких десятков танков перешла в контратаку. Наши бойцы отбили контратаку и отбросили противника с большими для него потерями. На другом участке подразделения Н-ской части уничтожили 3 танка и до 300 немецких солдат и офицеров.

В районе Балатрея части Н-ского соединения успешно продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. В городе Балатрея наши бойцы захватили 5 складов с продовольствием, склад с оружием, склад с обмундированием, 70 автомашин и много другого военного имущества.

* В районе Курска наши войска продолжали успешные наступательные операции. Части Н-ского соединения овладели многими крупными населенными пунктами. Бойцы Н-ской стрелковой части в бою с противником захватили 4 танка, 13 орудий, 500 винтовок, 12 тысяч снарядов, 35 автомашин и другие трофеи. Взято в плен 200 немецких солдат и офицеров.

* Партизаны отряда, действующего в Краснодарском

крае, за последние дни в боях с противником истребили 110 немецких солдат и офицеров и взорвали склад с боеприпасами. Советские патриоты захватили 4 орудия, 30 автомашин, 8 мотоциклов и 3 станковых пулемета.

Отряд крымских партизан в конце января месяца пустил под откос 2 немецких воинских эшелона. В результате крушения разбиты 2 паровоза и 30 вагонов с живой силой и грузами. Группа партизан 30 января на шоссе на дороге уничтожила 2 мотоцикла с водителями связистами.

* Пленный командир 38 пехотного полка итальянской дивизии «Равенна» полковник Марио Бианки сообщил:

«Когда началось наступление русских, я получил приказ любой ценой удерживать позиции и не отступать ни на шаг. Артиллерийский и минометный огонь русских наносил нам тяжелые потери. За 2 дня в полку, насчитывавшем около 3000 человек, осталось только 300. Остальные были убиты, ранены или сдались в плен. Связь между частями была нарушена. Я решил отступить. На путях движения был полнейший беспорядок. Части перемешались. Штабы и солдаты безостановочно в панике бежали. Восстановить порядок в разгромленных частях уже было невозможно. Еще в пути солдаты, чтобы легче было бежать, побросали свое вооружение. Дальше сопротивляться было невозможно, и мы все офицеры и солдаты сдались в плен русским».

По следам неопубликованных писем

В редакцию нашей газеты от инвалида Отечественной войны поступило письмо, в котором рассказывалось, что председатель Кременковского сельпо тов. Краснов с базы райпотребсоюза получил промтовары для раненых бойцов,

пришедших с фронта, и что часть промтоваров он распределил не по назначению. Следственными органами установлено, что факты, указанные в письме, полностью подтвердились. За допущенные безобразия Краснов снят с работы.

Льготы работающим инвалидам отечественной войны

Советом Народных Комиссаров СССР установлен ряд льгот для инвалидов отечественной войны, работающих на предприятиях, в учреждениях и колхозах. Инвалидам отечественной войны, работающим на предприятиях и учреждениях, сохраняется выплата пенсий независимо от размера их заработной платы, а работающим в колхозах — независимо от размера их дохода. Руководителям предприятий и учреждений разрешено при наличии заключения врачебно-трудовых экспертных комиссий предоставлять им очередные отпуска. Пособия по временной нетрудоспособности выплачиваются инвалидам отечественной войны независимо от стажа непрерывной работы. (ТАСС).

МУССОЛИНИ ОТСТРАНИЛ ДЕВЯТЬ МИНИСТРОВ

ЖЕНЕВА, 5 февраля. (ТАСС). В Риме официально объявлено об увольнении в отставку министра иностранных дел Чиаано. Отстранены также министры юстиции Гранди, финансов — Гаон ди Ревель, просвещения — Боттаи, путей сообщения — Ост Вентури, корпораций — Риччи, печати и пропаганды — Паволлини, внешней торговли и валюты — Риккарди, общественных работ — Горла.

Все эти министры заменены другими лицами. Министром иностранных дел Муссолини назначил себя.

Хроника

Президиум Верховного Совета РСФСР назначил товарища Третьякова М. Т. Народным Комиссаром промышленности строительных материалов РСФСР.

Вручение маршальского знака отличия „Маршальской Звезды“ и орденов Суворова первой степени

4 февраля с. г. в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Калинин М. И. вручил маршальский знак отличия «Маршальскую Звезду» и орден Суворова первой степени Маршалу Советского Союза тов. Жукову Г. К.

Ордена Суворова первой степени были вручены тов. Калинин М. И. генерал-полковнику авиации товарищу Новикову А. А. и генерал-лейтенанту авиации товарищу Голованову А. Е.

И. о. отв. редактора
И. М. КОЧЕТКОВ.

ПРОПАЛИ ТРИ ЖЕРЕБЕНКА: матка гнедой масти с 1940 года рождения и 2 жеребчика, один рыжей масти, на лбу звездочка с проточиной, второй — вороной масти. Оба с 1941 года рождения.

Знающих просьба сообщить по адресу: с. Силево, Елизарьевского сельсовета.
ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА